



“宁波全域一码通” 昨起全面推行

记者探访4个小区,有的持绿码照样吃“闭门羹”
系统还在不断更新完善,有问题可及时反馈

昨天起,“宁波全域一码通”在全市正式全面推行,截至当天12点,全市已有400余万人注册了“甬行码”,此外,已发放“甬行证”5万余张。记者连续两天进行了实地探访,其中包括4个小区。从现场情况来看,持绿码并非畅行无阻。

全市情况

400余万人注册了“甬行码”

截至昨天12点,全市已有400余万人注册了“甬行码”,其中280余万人在微信平台注册,占注册总人数的70.1%;另外120余万人在支付宝上注册。此外,已发放“甬行证”5万余张。市民若遇到“宁波全域一码通”注册、使用中的任何问题,可通过“阿拉警察”APP、宁波公安微信公众号或拨打咨询电话12345、110寻求帮助,也可以拨打全市各级防控办电话咨询解决。此外,市民还可以从自己工作、生活的单位、小区,拨打当地乡镇(街道)、辖区派出所疫情防控专班的工作电话,工作人员会对大家的疑问予以耐心解答。

个人“健康码”状态 每日自动更新

“这是您的‘甬行证’,请把它收好!”前天下午2点,记者在海曙公安分局章水派出所看到,香港居民陈先生申请表上填写好个人相关信息后,通过审核很快就领到了编号为0100001001的“甬行证”。

之前,陈先生在微信上申请“甬行码”,却怎么也无法顺利完成。16日晚10点,他拨打110咨询,第二天就有了结果。当地派出所获悉这一情况后,立即与他所在的村委会核实具体情况,并向他发放了“甬行证”。

“宁波全域一码通”采用电子码与纸质同步部署,即“甬行码+甬行证”模式,这是宁波不同于全省其他地区单一推行线上“健康码”的地方,目的就是解决电子码不能全覆盖的问题。目前,全市已发放实体证件“甬行证”5万余张,申领者主要为企业复工群体和老年人群体。

部分群众担心,申请了绿码的人万一发烧了或被感染了,若还在城市畅行无阻,会威胁到他人的健康。对此,记者了解到,“宁波全域一码通”采取动态管理,根据后台大数据的研判,个人“健康码”状态会每日自动更新。纸质的“甬行证”同

样进行动态管理,采取每日大数据分析,对分析出的密切接触者、去过疫情严重地区的人员或者出现发热等呼吸系统症状的人员,按照防疫规定予以处置,对证件进行收回。

群众填报个人信息 可修改3次

连日来,各级党委政府和全市公安机关积极组织发动村、社区、网格、物业等工作人员,通过“线上+线下”互补、“大数据+网格化”同步、“主动扫+被动扫”结合,助力“宁波全域一码通”在全市推广。但短时间内聚集数百万的注册人数,对于系统的冲击是巨大的,随之而来的是各种问题:“我填错身份证了,怎么修改”“下拉菜单找不到我所在社区”“我申领到了绿码,但小区不认”……

根据我市疫情防控领导小组发布的《关于加强疫情防控有序复工复产的通告》,全市所有村(小区)对持有“甬行码”绿码或“甬行证”的人员,在亮码或亮证、测温后,一律予以放行。持有“甬行码”绿码或“甬行证”的人员在进出各卡点、入住宾馆、返回或承租出租房、复工复产复学等一律不得限制。

前天,针对一些群众提出的利用微信申领“甬行码”信息填报无法修改问题,系统再次升级完善并增加此功能,目前,群众填报个人信息可修改3次。此外,部分社区在下拉菜单中找不到的问题也已经解决。

宁波市公安局有关负责人告诉记者,尽管前期已考虑到了各种情况,但短时间内聚集庞大的注册人数,还是给不少群众在申请过程中造成了不便。下阶段,各相关部门将继续关注和收集群众反映的各种问题和意见建议,尽最大努力,在最快时间内予以解决。



世茂君御湾小区,业主凭绿码可以进出。记者 殷欣欣 摄



昨天,中山路上行驶的车辆明显多了。记者 刘波 摄



鄞州新城,市民骑电动自行车出行。记者 胡龙召 摄



汇品璟苑小区,物业保安在门口值勤。受访者供图